

■ 点击⇒⇒⇒

# 2021世界人工智能大会将提供数字人民币使用体验

□解敏

2021世界人工智能大会将于今年7月8日至7月10日,以线下线上结合的方式召开。主会场继续设在浦东世博中心,联动徐汇等区。展览设在世博展览馆,提早一天于7月7日开展。据悉,今年大会将首次创新推出数字人民币24小时使用体验。

超过500位嘉宾参与  
展览展示面积翻番

2021世界人工智能大会主要内容分为论坛会议、展览展示、评奖赛事、应用体验四大板块。目

前大会论坛会议已邀请图灵奖、诺贝尔奖得主等学术界领军人物、国内外知名企业家、国际组织代表等重量级嘉宾超过500位。今年大会还特邀人工智能相关国家级学会理事长约20人、一流高校校长10余人。

今年大会展览面积翻番,将达4.2万平方米;参展企业比去年更广,总数突破300家,首次参展比例达40%,上海以外地区企业和外企占比超过50%。央企与大会的结合度也更深,目前已有近30家参会参

今年大会将更加注重体验感

受度,对场馆进行了全面的智慧化改造,做好数字人民币24小时使用体验,策划世博源智慧商业体验场景,以及更加开放的无人驾驶体验。

大会云平台2.0和  
虚拟云会场2.0亮相

据了解,大会云平台2.0围绕“智联世界·众智成城”主题,结合短视频表现方式,采用轻量化、平台化的呈现形式,并通过线上线下交互的互动功能将2020年“3D虚拟AI家园”进行迭代升级。

大会云平台2.0除拥有短视频功能外,还包含论坛直播、企业视

频、评论弹幕、实时翻译、人物画像、企业大数据精准化采集、快捷搜索、精准投放、一键预约、建立企业专属名片等功能。

另据悉,“虚拟云会场2.0版”开始全球内测,揭开了大会今年虚拟云会场的面纱。“虚拟云会场2.0版”利用最新的虚拟引擎,打造充满未来科技感的虚拟空间现场。通过超低延时互动、人物塑造、场景设计、在线同场、多语种同传、大数据采集等功能,塑造“空中之城”。平台除了能够在线观看大会实时直播,还能为云观众提供变装、选座、发弹幕等互动环节。

“导弹驱逐舰”现身上海地铁陕西南路站“多款航海重器”一并亮相

2021年是中国共产党百年华诞,百年征程波澜壮阔,为了展现我党百年光辉历程中的航海故事,为党的百年大庆记载伟业、展示辉煌,大力营造共庆百年华诞、共创历史伟业的浓厚氛围,由中国航海博物馆、江南造船集团、申通地铁集团共同举办的“红色记忆·蓝色航海展”,于2021年5月30日在陕西南路地铁站开幕。

中共一大纪念馆实行全预约制参观 可选线上和线下

一大纪念馆在开馆后将实行全预约制参观,个人和团体可分别通过线上和线下两种途径进行预约。目前线上可通过中共一大纪念馆的微信公众号和微信小程序进行预约,线下可选择电话和窗口预约。观众可预约7天内的参观,每天开放1万个参观名额。观众凭预约二维码、身份证及防疫健康码即可入馆参观。需要提醒的是,中共一大纪念馆和中共一大会址需分开预约,不能一码通用。

“长三角生物医药协同创新信息平台”成立

“长三角生物医药协同创新信息平台”日前成立。由上海市生物医药科技发展中心主办的第23届上海国际生物技术与医药研讨会上,中国科学院院士陈凯先表示,信息平台的启动促进区域内项目、技术和人才交流互动以及设备资源共享,“旨在强化以高校和科研院所为主的源头创新,打通科技成果转化的第一公里”。

申城档案馆新馆投入运行

上海市档案馆新馆日前投入使用,展览6月10号开始预约参观。新馆位于浦东新区白杨路636号(临),总建筑面积131652平方米,其中一期建设106045平方米。新馆南楼9800平方米的空间,将打造成为一个面向公众,互动开放的“城市记忆空间”:查阅档案、观看展览、读档案史、聆听讲座、文化社交等,大家可以探寻一座光荣之城的红色足迹,来一场叩问初心之旅。

上海警方推出22项

“我为群众办实事”重点项目

上海市公安局近日召开新闻发布会,公布推出22项“我为群众办实事”重点项目,分为“为群众解烦忧”“为群众护安全”“为孩子助成长”三大类。22项重点项目聚焦公安主业和服务保障经济社会民生,不断深化公安“放管服”改革,用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

打造传统文化保护基地  
首个海派皮影文化园开园

宫灯式景观灯、“西洋镜”风格标识、皮影雕塑……一个皮影文化大观园日前在浦东张江镇环东中心村揭幕。这也是上海首个以海派皮影为主题的文化园区,将呈现出传统艺术的崭新活力。张江海派皮影文化园总体规划面积约8万平方米,园区主要分为:海派水幕舞台、南湖皮影红船、皮影展厅、皮影大剧院和百年百位红色皮影人物展等五个部分。整体园区设计灵感取材于传统皮影文化,又在皮影标志性主题形象上加以创新,融合了富有张江特色的现代元素。



还记得上海双层观光巴士1路吗?坐在露天的二层悠哉悠哉看沿路风景,是许多观光客的首选。2010年观光巴士停运后很多游客深觉遗憾。最近全新推出的大巴观光游拾遗补缺了,合理的线路安排、一票在手任意站点随时随下的便利设置、多国语言的景点介绍等特色深受游客喜爱,很快成为游客们玩转上海的新选项。

记者 夏常青 摄影报道

■热议⇒⇒⇒

“送考车辆发生交通事故‘先考试后处理’,不等于不处理,只是处理时间延迟到高考结束而已,其警示教育意义同样存在。执法部门如此为考生着想,分清了轻重缓急,不仅不会有损执法公信力,反而是执法有温度、参与社会治理创新的表现,也赢得了民意。针对日常的违法行,相应的处罚固然必不可少,但这只是手段,其根本目的还是规范交通,减少交通事故的发生频率。法治社会中,规范执法不可或

缺,但人性化执法更显温度。交通执法态度,随高考适当调整,兼顾了法理与情理,经得起质疑。”李万友评论送考车辆出事故“先考试后处理”:兼顾法理与情理

“老年人利用手机享受晚年生活不该通过低质的赚钱APP实现。对此,我们加大教育引导,提供替代性娱乐方案。一方面,依托预防网络诈骗教育环境,拓展理性用网教育氛围,引导老年人科学使用

手机;另一方面,要鼓励APP开发企业制作适老型APP,让老年人也能如年轻人一般娱乐和享受。所谓:‘夕阳无限好,人间重晚晴。’让老年人充分享受晚年生活,必须开辟晴朗无害的网络空间,提防不良诱惑侵占老年人生活。不能让老年人沦为赚钱APP的廉价苦力。”严奇评论老年人沉迷于刷手机完成“赚钱任务”:别让老年人沦为赚钱APP的廉价苦力

“危险有时是如此逼近,生命有时是如此脆弱,面对突发火灾,自救才是根本,人人都应该是‘消防志愿者’。我们每个人应主动学习消防安全常识,掌握应急技能。日常生活中,不管是在居住的小区、工作单位,或者是其他场所,都保持足够警醒,助力消除安全隐患,用积极的配合、共同的努力,实现防患未然、防微杜渐。”杨维立评论河南平顶山市民火灾自救:人人都应该是“消防志愿者”

■事件众议⇒⇒⇒

## 为高考暂停的“噪音扰民键”,能否一直摁住?

**【事件回放】** 高考期间,各地纷纷对建筑工地、工厂、娱乐场所、广场等公共区域,下达严格的“禁噪令”。如上海市生态环境局发布《关于2021年高考、中考期间禁止建筑施工作业时间安排的通知》,明确规定从5月31日晚22:00至6月21日晨6:00,禁止涉及产生环境噪声污染的夜间建筑施工作业。安徽宣城为助力高考,采用无线音频传输技术实现“无声”广场舞,市民在广场上戴耳机跳广场舞。

然而,随着高考的结束,这些噪音污染似乎又开始卷土重来。那么,高考期间扰民的噪音暂停键,高考结束就可以松开了吗?

■微博热帖

@郭元鹏:高考是人生最重要的事情,“静音模式”不容打折。但是,我们更需要思考的是,工地的

“半夜鸡叫”能不能不只是消停几天?高考考生需要安静的环境,需要“美梦的睡眠”,老百姓平时就不需要了?

声污染的夜间建筑施工作业”这样的规定,不应该止于“高考那几天”,而是需要常态化。因为“晚22:00至晨6:00”这个时间段的安宁权所有人都需要。

眼下的一些施工工地,夜间施工已经成为了一种见怪不怪的常态。其实,这种施工的做法是存在问题的。对于施工部门而言,当然希望工程能够早点结束,于是“挑灯夜战”,似乎是“为了发展”。然而“为了发展”也不能侵犯他人的安宁权。尤其是靠近生活小区的施工工地,更应该把百姓的安宁权放在第一位。

而实际上,“半夜鸡叫”的施工工地很多很多,一些夜间施工的工地,噪音值达到80分贝。这种噪音污染让百姓常常“半夜惊梦”。安静的生活需要成为常态。因此,叫停“半夜鸡叫”的施工工地,需要融入平时的生活,把“甜蜜梦乡”还给百姓。尤其是大城市的市民白天的时候忙忙碌碌,他们“睡一场好觉”的权利需要得到维护。

工地噪音污染,不能“高考一

结束就继续”。即便高考结束了,也需要按照噪音污染的标准进行打击。

同样,因高分贝扰民备受诟病的广场舞在高考期间变得安静自然是好事,可是剩下的日子又靠什么得以安静呢?众所周知,广场舞的主要问题是噪音扰民,既然扰民不对,那么不仅高考时不该扰,平时也不能。可是,知易行难。如果只有高考这两天,广场舞成员知道要对噪音说不,可是在其余的日子里却无视他人安静的需要,肆意侵犯他人的生活安宁权,那么偶尔为之的无声广场舞就变得讽刺起来。

众所周知,考生不只是考试时才学习,噪音也不只是在考试时才扰民,既然能做到也是法律要求必须做到的,那么日常的噪音治理也应一碗水端平,确保没有人受到噪音打扰。